Jlexiig No7

JluckpeTHa BUTIAIKOBA BEJTUYHHA.

1. JIuckpeTHi Ta HEeNepepBHI BETUYHHHU.

2. Po3mnoain iMOBIPHOCTEN JUCKPETHUX BEITHMYMH.

3. UucioBi XapakTepUCTUKHU JUCKPETHOI BUTIAJKOBOI BEJIMUMHM Ta 1X BIACTUBOCTI:
a) MaTeMaTU4YHE CIIOIBaHHS,

0) nucnepcis;

B) CEpE/IHE KBaAPATUUHE BIIXUIICHHS.

1. /luckpeTHi Ta HenmepepBHi BeJTUYUHH.

bynp-sika 3MiHHa BeJNMYMHA, HE3aJNEXHO B TOro, JI€TePMIHOBAaHA YH
BUIIAJIKOBA, MOXXE 3MIHIOBATHChH JIMIIE JIBOMa CHOCO0aMU: HEMNEpepBHO YU
JTUCKPETHO.

O3n. 1. SIxmo MDK JESKMMHU JIBOMa 3HAYEHHSMM 3MIHHOI BEJIIMYMHU ICHYE
CKIHYEHA KUIbKICTh 3Ha4€Hb, TO BOHA HA3MBAEThCS AUCKpeTHoro. Hampukman, mix
JIBOMa HaTypaJbHUMU YKCIaMu 5 1 1 3HAXOUTHCSA JIMIIE TPU HATYpaJbHUX YUCHA: 2,
3, 4. ToMy MHOKMHA HaTypaJbHUX YHUCEN YTBOPEHA AUCKPETHUMU BETMUMHAMM.

O3n. 2. Slkimo Mk J1BoMa Oylb-IKUMHU 3HAYEHHSAMH 3MIHHOI BEJIWYHHHU ICHYE
HECKIHYE€Ha KUIBKICTh 3Ha4eHb, TO Taka 3MIHHA BEJIMYMHA HA3UBAETHCS
HerepepBHOw. Hanpukian, Mk gBoMa JidicHUMHU uuciamMu 1 1 5 icHye Oe3mid
3HA4YCHb, [IUTUX Ta APOOOBUX, paIllOHATBHUX Ta IppallioOHATIBHUX (HAIIPUKIIA/, BIOME
yucio 7 =3,1415926...). OTxe, MHOXHUHA AIMCHUX YHUCENl YTBOPEHA HENEPEPBHUMHU
YHCIIAMHU.

BunaakoBa BenmnunHa Mo3HAYA€EThCs 3arojoBHUMH JiTepamu X,Y,Z Toio, a ix
MO>KJIMB1 3HAUYEHHS BIAMOBIIHUMHU NponucHuMH. Hampuknan, BunajgkoBa BeIMUYHMHA

X mnpuiiMae 3HaYCHHS X,,X,,X,... .

Taka BHUIIaAKOBa BCJIIMYHNHA, K KUJIBKICTD IMOPOCAT, IO HAPOIKYIOTHCA IIPU
OHOpOCi CBMHOMATKH, € HATYpPAJIbHHUM YHCIIOM, TOOTO AUCKPCTHOK BCIUMYHHOIO, 4
TaKa BHIIaAAKOBAa BCIIMYHNHA, K BpO)K&fIHiCTB HH_ICHI/II_Ii (B HNCHTHCPAX 3 reKTapa), €

BEJIMYMHOIO HETIEPEPBHOIO.



BYJIB-HKa BHUIIaJAKOBa BCJIMYHHA (I[I/ICerTHa qu HCHCpCpBHa) MOXKC MAaTH K

CKIHYEHY, TaK 1 HECKIHYEHY KUTbKICTh YJICHIB.

2. Po3monist iMOBipHOCTEH IMCKPETHUX BEJIUYHUH.

JIuckpeTHa BeIUYMHA BBAXKAETHCS 3a7aHOIO, SKIO BIOMI BCl ii 3HAYEHHS Ta
HMOBIPHOCTI MOSIBH KOKHOTO 3 HUX. 3aKOHOM PO3MOJLITY WMOBIPHOCTEH NUCKPETHOI
BUIIJIKOBOI BEJIMUYMHU HA3UBAETHCS BIAMOBIIHICTh MK MOXIIUBUMHU i1 3HAYECHHSAMHU
Ta iX HMOBIpHOCTSMHU. Lleli 3aKOH JOCUTHh YacTO HA3MBAIOTh PO3MOAUIOM 1, SK
MpaBWIO, 33/1al0Th y BUTIIAAI TaOnuui yu rpadika. 3aKoH pO3MOJLTY HMOBIPHOCTI
MOBHICTIO XapaKTEePU3y€e BUNIAAKOBY BEIHUHHY.

Tabnuuna Gpopma 3aBIaHHS Ma€ BUTIIS:

X X X, X

P P; P, P,

n
[pu yomy Y. p, =1. SIKio cyma WMOBIpHOCTEH MEHIIIE OJMHHMILL, TO IIe 03HAYAE,

i=1
1o pOSFHHHYTi HE BC1 3HAUCHHS BI/IHaI[KOBOT BCIIMYMHU.

['padpiuna popma 3aBaHHS HA3UBAETHCS MHOTOKYTHUKOM PO3MOALTY.

Hpuknag 1. ¥V rpyni 3 25 yonoBik 8 cryaeHTiB migroroBuwin mno 100 %
Mmarepiany, 10 ctynentiB — nmo 80 %, 5 cryaentiB — no 60 %, pemra — nmo40 %.
CkJ1acTu 3aKOH pO3MOALTY OLIIHOK B TPYIIL.

Po3p’s3anns: IlinrotoBka 100 % wMarepiany 3a0e3nedye CTYIEHTOBI OI[IHKY
,,BlIMiHHO”, 80 % ,,100pe”, 60 % ,3amoBinbHO”, 40 % ,He3amoBuILHO”. Takum

YUHOM, TaKa BUIIAJKOBa BEJIMUMHA SIK OIlIHKA , MpUiiMaTuMe 3HadeHHs: 5, 4, 3, 2. Ha

o . . . 8 .
BIIMIHHY OIIIHKY MiATOTYBaJdUCh 8 CTYAEHTIB 3 25, TOMYy p:?S:O,32; Ha OLIHKY

. . 10 . .
,,00pe” maroryBaiuck 10 cTyJIeHTIB, TOMYy p = Y =0,40. 115 OLIHKH ,,33I0BUILHO”

: : 2 :
p= % =0,20, a o1 OIIHKHU ,,HE3aJOBUIBHO: p = by =0,08. Tabmuis po3nonainy

MaTHUMC BUTJIA:




0,08

0,20

0,40

0,32

MHOTOKYTHUK PO3MOALTY MAaTUME BUTJISIL:

yA
0,40

0,20

0 1

3. UncJ10Bi XapaKTePUCTUKH JUCKPETHOI BUNAKOBOI BEJIUYUHN:

2

»
»

5 X

Bynp-sika BuUNagkoBa BeJIWYMHA XapaKTEPU3YETHCS TPhOMa YHUCIOBUMH
XapaKTepUCTUKAMU: MAaTeMaTUYHUM CIIOJIBaHHSIM, JHCIEPCIED Ta CEepeaHIM
KBaJPAaTUYHUM BIIXUJICHHSIM.

a). MaTreMmaTu4He CloAiBaHHA

Hexaii BunagkoBa BeJIM4YMHA 3a/laHa Y BUTJISAII:

X X; X5 X
P P; P, P,

O3n. 3. MaTeMaTUYHUM CIOJIIBAHHSIM HA3UBAETHCA CyMa IMONapHUX JOOYTKIB

3HAY€Hb BUITAJIKOBOI BEJIMYMHU 1 HMOBIPHOCTEH X TOSIBU.

Jlo MaTeMaTuyHOro CHOJIIBaHHS NPSIMYIOTh yCi cepeHi apupMeTHUH1 3HAUCHHS.

M(X) = zxipi =Xpt+xX,p,+..+xX.p,.
i=l

(D

IIpuknag 2. 3 YMOBH TIOIICPCOAHBOIO IMPUKIALY 3HAUTH MaTeMaTHU4HE

CIIOIBAHHA.

Po3p’s3anns: 3actocoByemo dhopmyiy (1) 1 3HAXOIUMO:

M(X)=2-0,08+3-0,20+4-0,40+5-0,32=0,16+0,60+1,60+1,60=3,96.




dakTUYHO 3HAlACHO cepeAHiil 0an yCHiIIHOCTI CTY/I€HTIB.
BaacTuBocTi MAaTEeMaTHYHOIO CIIOAIBAHHS
1. MaremMaTtuyHe CIIO/IIBaHHS CTAJIO1 BETUYMHU € BEJIMYUHOIO CTAJIOI0:
2. Ctanuif MHOXXHUK MOKHa BUHECTH 32 3HAK MaTEMAaTUYHOTO CIIOJ[IBAHHS:
3. MareMaTtuyHe CIOJIIBaHHS CYMH Ta PI3HUII B3aEMHO HE3aJEKHUX BUIAIKOBUX
BEJIMYMH JIOPIBHIOE CyM1 MaTEMAaTUYHUX CIIO1BaHb KOXKHO1 3 HUX.
4. MarematuuHe criojiiBaHHS JOOYTKY B3a€MHO HE3aJIeKHUX BUIAIKOBUX BEIMYUH

IIOpiBHIO€ JIO6YTKy MAaTCMAaTUYHUX CHOJIiBaHB OuX BCJIIMYHH.

0). Aucnepcis

3HaHHS TUIBKM MAaTeMAaTHYHOTO CIOJIBAHHS HE Ja€ Higkoi iH(opmauii mpo Te,
HACKUIbKM BCl 3HaUEHHS BUIAJKOBOI BEJIMYMHU PO3KHUJIaH1 OfHE BiJ Apyroro. B psai
BUMAJKIB 1HOpPMAIliA MPO PO3CiIOBaHHA OyBae YW HE BaXXJIUBIMIOW BiJ 3HAHHS
MaTeMaTUYHOTrO CIojiBaHHsA. Hampukiasn, IBO€ CIOPTCMEHIB CTPUISIOTH MO MIIIEHI,
poOnsiun koxkeH no 10 moctpuni. O6uaBa Habpayiu o 60 04OK, ajie y IepIIoro 3 HUX
KyJ1 pO3KHIaH1 MO0 BCbOMY TOJII0 MIIlIEH]l, a y JIPYroro JIeKaTh KYMHO OUIS IIOCTOrO
Koia. 3po3yMuI0, IO JAPYTrUid CHOPTCMEH CTpUIse Kpaile, aje y HOro pyIiHHMIi
3MilleHa MYIIIKA.

BumnankoBa BenumunHa X mpuiiMae pi3HOMaHITHI 3HAUYEHHS, aje MaTeMaTU4YHE

cnofiBaHHs M (X') € BEIMUMHOIO CTaNOI0.
O3n. 4: Benuuuna, sk X — M (X) Ha3UBa€ThCS BIIXUICHHSM.

PazoM 3 TMM, MaTeMaTHU4YHE CIIOJIBaHHS BIIXHJICHHS KOXKHOTO 13 3HA4Y€Hb BIJI
MaTeMaTUYHOTO CIIOJ(IBaHHS 3aBXKIW JIOPIBHIOE HYIIO, TOMY IO BIAXUJIECHHSA OYIyTh
SIK JOJATHUMH, TaK 1 Bi1 eMHuMu. O1mxe, M [X -M(X )]: 0.

[lintHeceHHsT PO3CIIOBaHHS JO KBaJpaTy JJa€ MOKIMBICTh 1030aBUTUCH Bij
BiI’EMHUX 3HAYE€Hb 1 OTPUMATHU HEHYJIHOBE 3HAYCHHS MATEMAaTUYHOI'O CIIOIBaHHS
€1 BEJINYUHHA.

O3n. 5: Jluctiepcielo Ha3WBAEThCA MaTeMaTHYHE CHOJIBaHHA KBajpaTa

BIIXWJICHHS BUIAAKOBOI BEJIMUWHU BiJ 11 MATEMAaTUYHOTO CIIOA1BAHHS.

D<X=2[xl- ~MX)[ - p, @)



D(X)=M(X")-M(X) 3)
IIpuknan 3. B yMoBax nonepeaHboro Npukiaay Ta 3HaMAEHOTO JJig HbOTO B §2

3HAYCHHA MAaTCMaTHU4YHOI'O CHOJIiBaHHH O0YHCINTH I[I/ICHepCiIO.

Po3B’g3anHs: YcCi 3HaYeHHS OI[IHOK — IIII 1 JIOCUTh MaJll YHCIa, TOMl K

MaTeMaTU4HE CHOJIBaHHS JIpoOOBE, TOMY BIIXWJIECHHS TaKOX OyAyTh IPOOOBUMHU.
Tomy Buxopuctaemo dopmyny (3), 3riiHO 3 SKOK HEOOXITHO OOYHMCIUTH
MaTeMaTU4YHE CIOAIBaHHS KBaJpaTiB BHUIAIKOBOI BeaudyuHU. [ oOuMCIeHHS

MOJOBXUMO TaOJIUITIO PO3MOALTY:

X 2 3 4 5
P 0,08 0,20 0,40 0,32
X 4 9 16 25
Buaxomumo M (X?*): M(X*)=4-0,08+9-0,20+16-0,40+25-0,32=16,52
3Hax0IUMO M?*(X): M*(X)=396 = 15,6816. Toni
D(X)=16,52-15,6816 =0,8384.
Baacmueocmi oucnepcii
1. ucnepcist cTanoi TOpiBHIOE HYJIIO.
2. Jlucnepcis € HeBil’€MHOIO BETUYMHOIO 32 BU3HAYEHHSM ii IK MaTEMaTHYHOT O
CIOJIIBaHHS KBaJipaTa BIAXHUIJICHHS.
3. Cranuii MHOXXHUK MOXHa BUHECTH 3a 3HAK JUCHEPCii sIK HOTro KBajapar.
4. Jlucnepciss cyMH Ta PI3HMIN JIBOX B3a€EMHO HE3QJICKHUX BUIIAJIKOBUX BEJIUYMH
JOPIBHIOE CYyM1 JTUCIIEPCIi KOKHOT 3 HUX:
5. Jucnepciss cymMu BUIAIKOBOiI 1 cCTajnoi BEJMYMH JOPIBHIOE JuUCHEpCii
BUIIaJIKOBOI BETUYMHH.
6. Hucnepcis cyMH JAEKUIbKOX B3a€EMHO HE3AJIEKHUX BHUMAJAKOBUX BEJIMYUH

JIOPIBHIOE CYMI TUCTIEPCiil KOXKHOT 3 HUX.

B). CepeaHe KBagpaTuiHe BiIXWUJIEHHSA
3HaXO/DKEHHsI JUcTepcii jJae 3MOTy OOYMCIUTH MaTeMaTU4yHE CIIOJiBaHHS
KBajJpaTa BIAXWUJIEHHS BHUMAJKOBOI BEIWYMHU, B 3B’SA3KYy 3 YUM PO3MIPHOCTI

BUIAJIKOBOI BEIMYMHU Ta Jucrepcii OyayTh pi3HUMHU (Hanmpukmana, skmo X




BUMIPIOETHCS] B METpax, TO ii Aucnepcis Oyae BUMIPIOBATUCH B KBAJAPATHUX METPaX).
Sk110 € HeoOXITHICTH OI[IHIOBATH PO3CIFOBAHHS Ta BUITAJKOBY BEJIUUMHY OJHAKOBUMU
BEJIMYMHAMH, BBOJATH III€ OJIHY XapaKTEPUCTHUKY, SKa HA3UBAETHCS CEPEeAHIM

KBaJpPaTUYHUM BIIXUJICHHSAM, IMO3HAYA€ThCSA CHUMBOJIOM o (X )1 BHU3HAYa€ThCS 3a

dhopmyoro:

(X)=+D(X) . (4)

Braacmueocmi cepednvo2o keaopamuuno2o 6i0XuieHHs
1. Cepenne kBaApaTUUHE BIAXWICHHS € BEITUYUHOIO HEBI EMHOIO.
2. CepenHe KkBagpaTUYHE BIIXWJICHHS CYMH B3a€EMOHE3QJIC)KHUX BUITAIKOBUX
BEJIMYMH 3HAXOJIUTHCS K KOPIHb KBAJpaTHUN 3 CYMH JUCIEPCIHA KOXKHOI 3 BETUYMH:
[puknan 4. 3HaAUTH YUCIOBI XapaKTEPUCTUKH BUMAAKOBOI BEIUYUHHU, PO3MOLIT

SIKOT 33J1aHO Y BUTJISIA1 TAOJIHIILI:

X 30 32 35 40

P 0,1 0,5 0,2 0,2

Po3B’s13aHHS: 3HaXOIII/IMO MAaTCMaTU4YHC CHOI[iBaHHSII

M(X)=30-0,1+32-0,5 +35-0,2+40-0,2=3+16+7+8=34.

3HaX0AMMO JTUCIIEPCIIO:

D(X)=M(X —M(X))* =
=(30—34) - 0,1+ (32—34)*-0,5+(35-34) - 0,2+ (40—34)*-02=11.

[TepeBipsieMo MpaBUILHICTH OOYUCIICHHS TUCTIEPCii, BHKOPUCTOBYIOUH (hOPMYITY:

D(X)=M(X*)-M*(X)=30>-0,1+32>-0,5+35-0,2+ 40> -0,2 — 34> =11.

3HaX0IUMO cepellHE KBagpaTudHe BiaxuieHus: o(X)=+11=3317.

J.3.: «T. i1.» llleBuenko P.JI., Pesunipka ¥V.C. Po3an IV. § 1-2.




